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1 北極周邊各國，如美國、加拿大、俄羅斯、挪威等，一直存在著爭奪北極海資源的戰略態勢。近年來，此種

爭奪的加劇，是受到下列何種自然現象的影響？ 

太陽黑子爆增 全球暖化 聖嬰現象 臭氧層破洞 

2 下列位於太平洋的群島中，那一個地處國際換日線以東？ 

 夏威夷群島 馬紹爾群島 索羅門群島 帛琉群島 

3 臺灣山脈南北縱橫，共有五大山脈。其中何者位於這些山脈的最北邊？ 

 中央山脈 雪山山脈 海岸山脈 玉山山脈 

4 臺灣於民國 99 年 12 月 25 日進行縣市改制直轄市政策。那一個直轄市在改制前後的面積並沒有變動？ 

高雄市 臺中市 臺南市 新北市 

5 中國大陸的東北都市可以依據交通狀況分為海港、河港、陸運要衝與邊防等四類。屬於邊防都市的丹東，

隔著那條河流與北韓相望？ 

 圖們江 鴨綠江 松花江 烏蘇里江 

6 北回歸線除了通過嘉義、澎湖等縣以外，還經過臺灣下列那一個縣市？ 

屏東縣 彰化縣 臺東縣 花蓮縣 

7 加拿大在歷史淵源上和英國關係密切，但是那個省分卻屬於法語優勢區？ 

安大略 魁北克 不列顛哥倫比亞 紐芬蘭 

8 美洲美國、加拿大、墨西哥三個國家的首都，其所在緯度由低至高的順序為下列何者？ 

 美國－墨西哥－加拿大  墨西哥－美國－加拿大  

墨西哥－加拿大－美國  加拿大－美國－墨西哥 

9 南歐地形主要由三個大半島所組成，以下那一個國家位於伊比利半島之上？ 

 義大利 葡萄牙 希臘 土耳其 

10 中美地峽是由墨西哥向東南延展的狹長地峽，我國重要邦交國如尼加拉瓜、宏都拉斯等等皆位於此。該地峽

的區域特徵「不」包括下列那一項？ 

多火山地震 多山地 全境地處溫帶 咖啡為重要的經濟作物 

11 巴西在 1960 年將首都由里約遷往位於內陸高原的巴西利亞。下列何者是該國政府遷移首都的主要原因？ 

均衡中西部區域發展 內陸高原適合人居 首都有斷層帶通過 國防安全 

12 美國有都市稱為「舊金山」，而澳洲有相對的「新金山」。「新金山」指的是現在那一個都市？ 

雪梨 墨爾本 布里斯班 達爾文 
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13 近年來東非那一個國家長年內戰，國家體制不彰，導致印度洋嚴重的海盜問題？ 

 尚比亞 坦尚尼亞 肯亞 索馬利亞 

14 2009 年春，俄羅斯對於烏克蘭停止何種資源的供應，造成歐洲政治、經濟的不安？ 

 水 石油 天然氣 鐵 

15 挪威雖地處高緯度，但沿海冬天多不結冰，是該國發展航運的重要基礎。造成此現象的主要原因為下列何者？ 

 北大西洋洋流通過 地軸傾斜偏轉 西風帶作用 聖嬰現象 

16 全球金融市場隨著日出與日落，各地都有開盤與收盤時間。請排列出臺北時間 11 月 8 日的 1 日之中，德國、美

國、日本三國股市開盤時間的先後順序？ 

德國－美國－日本 日本－德國－美國 美國－日本－德國 美國－德國－日本 

17 印尼於二次大戰後獨立建國。國土大多曾是那個歐洲國家的殖民地？ 

 荷蘭 英國 法國 德國 

18 亞洲土地廣大，陸上水系發達，雅魯藏布江屬於那一個外流區？ 

太平洋 北極海 印度洋 大西洋 

19 日本於 2011 年發生 311 大地震，所引發的何種災害重創福島核電廠？ 

 土石流 海嘯 山崩 強降雨 

20 「東協十加一」指的是 2004 年東南亞國協在寮國永珍所簽訂的經濟合作協議，並朝推動自由貿易區方向前

進。其中「加一」是指「加」那一個國家？ 

澳洲 日本 韓國 中國大陸 

21 1947 年印度半島獨立，成立兩個國家，分別是印度與巴基斯坦。後來東巴基斯坦自巴基斯坦脫離而獨立，

現在稱為什麼國家？ 

 孟加拉 緬甸 斯里蘭卡 不丹 

22 歐洲聯盟簡稱歐盟，為歐洲重要的國際組織。其行政中樞－歐盟委員會位於那一個國家境內？ 

比利時 法國 德國 盧森堡 

23 下列那一個都市位於歐、亞、非、澳四洲大洋航線的要衝，有「東方直布羅陀」之稱？ 

馬尼拉 新加坡 雅加達 吉隆坡 

24 每年十月以後，日本的賞楓紅景點旅客絡繹於途，最「熱門」的路線，為北海道→北東北→京都奈良一路由

北往南延伸。造成日本南北楓紅的時序不同，最主要是受下列那個因素影響所致？ 

 距海遠近 地勢高低 黑潮影響 緯度高低 

25 「新生代第三紀時期，非洲古大陸向北推移，使古地中海面積縮小。南歐地區因板塊推擠，多海相沉積地

形。」下列南歐的那項地理特色最能夠支持這種說法？ 

海岸線曲折 多為沉水海岸 多石灰岩地形 大陸棚廣闊 

26 西亞地區的水資源相當珍貴，因此當地除了利用海水淡化來取得水源外，更發展出「滴灌」技術節約用水。

滴灌技術除了可以更有效率的使用水源外，更可以直接避免下列那項環境問題？ 

 土石流 地層下陷 坡地侵蝕 土壤鹽鹼化 

27 「APEC」為現今世界重要的經濟組織。下列那個國家「未」參與這個組織？ 

 日本 馬來西亞 印尼 沙烏地阿拉伯 
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28 知名的杜拜帆船飯店，位於西亞中的那個海域？ 

地中海 波斯灣 紅海 阿拉伯海 

29 獨立國協的針葉林帶，林下常是沼澤或鬆軟的溼土，土層薄且酸性強，腐植質少、肥力低，不利農業耕作。

該土壤最可能是下列那種類型？ 

 灰化土 黑土 棕壤 栗鈣土 

30 下列那個案例是屬於「工業慣性」的實例？ 

 英國雪菲爾成為英國刀叉餐具與專業用的合金鋼品重要產地 

英國 M4 走廊成為英國電子資訊產業的聚集地 

臺塑集團選擇雲林麥寮設立六輕廠 

臺中潭子加工區成為光學儀器大廠的基地 

31 東非野生動物遷徙大秀每年均吸引大批的遊客前往觀賞，此時到處可見搭乘吉普車搜尋斑馬、獅子、花豹等

動物蹤影的遊客。這些動物一年一度從南半球坦尚尼亞遷移到赤道附近的肯亞馬賽馬拉保護區。據此判斷，

肯亞的旅遊旺季最可能是： 

8~9 月 11~12 月 3~4 月 5~6 月 

32 「為了有效縮短太平洋與印度洋的航程，『克拉運河』的興建備受注目，這條運河通過中南半島南端最狹窄

處，該地段完全屬於半島上的某一國家，所以開通後的管理較為單純。」上文中所提及的國家應是： 

新加坡 泰國 越南 緬甸 

33 澳洲是以農牧業立國，該國發展商業性農業最不利的因素為下列何者？ 

農場規模小 勞動力不足 交通不便 殖民地式經濟發展失衡 

34 根據國際投顧公司的資料顯示，開發中國家有四個國家因為天然資源相當優越，加以大量且充足的勞工，因

此發展潛力十足，稱這四個國家為「金磚四國」，如同八○年代的「亞洲四小龍」。被列為金磚四國的國

家中，「不」包括下列何者？ 

巴西 印度 南非 俄羅斯 

35 西方文化區中那個地區的文化景觀，混合了歐洲文化、印第安文化和非洲文化而深具特色？ 

南非 澳、紐 歐洲 中南美洲 

36 衡量一國經濟發展程度的指標很多。其中聯合國開發計畫署（UNDP）是以下列那項指標，將世界區分為已

開發國家、開發中國家和未開發國家？ 

國內生產毛額（GDP）  人類發展程度指數（HDI） 

平均壽命  教育程度 

37 從貿易依賴的角度來看，下列那些國家或地區和歐盟組成了一個以歐盟為核心的經濟板塊？ 

 南亞、西亞 墨西哥、西亞 獨立國家國協、非洲 美國、澳紐 

38 搭乘飛機由俄羅斯出發，沿著北極圈往西航向北海，依序會經過那些國家？ 

芬蘭、瑞典、挪威 芬蘭、挪威、瑞典 挪威、芬蘭、瑞典 挪威、瑞典、芬蘭 

39 非洲地形以高原居多，全境超過海拔 400 公尺的地面超過六成以上。其中非洲的最高峰為何？ 

 肯亞山 亞特拉斯山 龍山 吉力馬札羅山 
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40 某人最近作了一篇臺灣外籍配偶分布的研究，他發現除了大陸配偶佔最多數之外，其中也有不少來自一個深

受中國文化影響的東南亞國家。這個國家最可能是下列何者？ 

印尼 泰國 越南 柬埔寨 

41 1990 年代以後，被稱為中國「工業巨人」的東北工業基地，它的發展出現了一種所謂的「東北現象」。  

這個「東北現象」指的是下列何種情況？ 

 新興工業快速崛起 工業資源豐富 工業區老化 民營企業比例太大 

42 2006 年全線通車的青藏鐵路，其終點站為西藏那個地方？ 

拉薩 太昭 江孜 日喀則 

43 奈及利亞有「非洲石油巨人」之稱，是世界主要石油生產國之一，因為種族衝突和利益分配問題，發現油藏

的三角洲地區至今仍動亂頻仍，各方皆覬覦石油帶來的財富。該三角洲位於那條河流的出海口？ 

尼羅河 三比西河 尼日河 莫三比克河 

44 東沙國家公園設立的目的之一，是為了保護下列何種地形？ 

 裙礁 堡礁 環礁 峰礁 

45 「在這裡，貌不驚人的芒果、香瓜、綠藻及豬隻，經過臺商的經營，全都搖身一變，成為高價值的農產

品。……在此地區設廠，語言溝通方便，若選擇其他熱帶國家設廠，語言溝通不便，也不利於直接指揮

生產。」 此地區最可能是指下列何處？ 

秦皇島 江蘇 海南島 浙江 

46 「臺灣高鐵的龜山隧道為全線第二長的隧道，貫穿林口臺地時因地下水位高於隧道頂拱且地質屬卵礫石層、

透水性極高，故施工格外注重地下水湧入之影響，困難性極高。」由文中的敘述可知，昔日林口臺地的形

成，應與下列那種河流地形有關？ 

曲流 沖積扇 峽谷 三角洲 

47 麗星號郵輪要從高雄港出發，行經麻六甲海峽、蘇伊士運河，以最短航行路線駛往法國南部的馬賽港，此航

行路線「不會」經過下列那個海域？ 

地中海 紅海 阿拉伯海 大西洋 

48 「綠色革命是指以生物科技改良品種，使新品種具有抗病力高、產量高、適應氣候能力強、成長期縮短等優

點；但需要大量化學肥料、殺蟲劑、灌溉系統等配合。」根據上述，下列那項最可能是綠色革命所造成之

影響？ 

農民不須投入太多資金  農田環境得以永續發展 

各國之間貧富差距加大  農作物的市場價格大漲 

49 「三天無雨苗發黃，下點急雨土沖光，山洪爆發遭大殃」此句諺語最能表現下列中國那個地理區的特色？ 

蒙古高原 四川盆地 黃土高原 青藏高原 

50 中國大陸北京市中關村地區，近十幾年來高科技產業迅速發展，若以工業區位的觀點來解釋，最重要的影響

因素是： 

聚集經濟 原料因素 交通條件 市場考量 
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